

Protokoll zur Jahreshauptversammlung vom 15.03.2018

TOP	Beschreibung / Aufgabe	Verantwortlich
	An der Jahreshauptversammlung haben 43 Vereinsmitglieder teilgenommen.	
TOP 1	Begrüßung des Vorsitzenden mit Jahresbericht Im Jahr 2017 ist viel passiert, es gibt einiges zu berichten	Götz
1	Tag der offenen Tür am 21.05.2017 Vor Ort wurde Honig geschleudert und verkauft (230,00€)	
2	Neue Waage und Werkzeug Im Juni haben wir die neue Waage angeschafft. Oliver hat die Aufsicht über die Waage übernommen, kümmert sich um die Eichung und hat Formblätter sowie die rechtlichen Grundlagen zur Nutzung der Waage erarbeitet. Ein großes Dankeschön noch einmal an Oliver für seine Arbeit!	
3	Familienfeste und Kinderbetreuung Im Sommer unterstützten wir die Familienfreizeiten, Andrea und Armin standen im Sommer für die "Kinderbelustigung" zur Verfügung. Danke auch an die beiden.	
4	Zwei Treffen des Vorstands und einigen Mitgliedern am 15.06. und am 8.8. zum Thema Zukunftswerkstatt führten zu Änderungen in der Kommunikation innerhalb des Vereins, es entstanden Arbeitsgruppen, Konzepte zu den Räumlichkeiten und den Außenanlagen sowie neue Vorhaben zum Thema Fortbildung der Mitglieder.	
5	Sommerfest am 27.08.2017 Zum Sommerfest haben Armin und Jens die Teilnehmer durch das Umweltzentrum geführt und allen die Arbeit der Umweltschützer näher gebracht. Danke für euren Einsatz!	
6	Der Lehrbienenstand (Nachträglich eingefügt) Der Lehrbienenstand war letztes Jahr wieder ausgebucht. Wir sind mit ca. 20 Teilnehmern gestartet und fast alle haben bis zur Dezemberbehandlung durchgehalten.	Ina (wg. Krankheit abwesend)
7	Renovierung der Hütte im September Unter Leitung von Ina und Andrea gab es ein Reinemachen und es wurde mit dem Anlegen unseres Bienengartens rund um die Hütte begonnen.	
8	Neue Tische und Stühle im September 2017 Durch die Auflösung der Don Bosco Schule in Friesheim wurden Tische und Schränke für uns frei, unsere neuen Stühle stammen aus dem Ratssaal, der neu bestuhlt wurde.	
9	Im Oktober nahmen wir am Apfelfest teil, der Umsatz mit Vereinshonig lag bei 180,00€.	
10	Ebenfalls seit Oktober haben wir einen neuen Provider für unseren Internetauftritt und können nun dank Oliver viele neue Möglichkeiten ausschöpfen. Auch hierzu nochmals ein herzliches Dankeschön für die Zeit und die Arbeit, die Oliver hier für uns investiert.	
11	Zur Waldweihnacht am 10.12.2017 gab es den ersten Schnee. Trotz einiger Stromausfälle konnten wir uns über viele Besucher in der Imkerhütte freuen und einen guten Umsatz mit unserem Vereinshonig erzielen.	
TOP 2	Bericht der Kassiererin / der Kassenprüfer Andrea berichtet über den aktuellen Kassenstand und die Einnahmen aus verschiedenen Quellen. Alle Ein- und Ausnahmen wurden ordentlich verbucht, es gab keine Einwände. Die Kassenprüfer beantragen die Entlastung des Vorstands.	Nicole und Kevin

TOP	Beschreibung / Aufgabe	Verantwortlich
TOP 3	Entlastung des Vorstands Der Vorstand wurde einstimmig entlastet	Alle
TOP 4	Neuwahl des 1. Vorsitzenden und des Schriftführers Götz Schlömer stellte sich erneut als 1. Vorsitzender zur Verfügung. Es gab keine weiteren Bewerber. Seine Wiederwahl erfolgte einstimmig mit einer Enthaltung, Götz nahm die Wahl an und wurde als 1. Vorsitzender bestätigt. Friedhelm Ulm stellte sich erneut als Schriftführer zur Verfügung. Es gab keine weiteren Bewerber. Seine Wiederwahl erfolgte einstimmig mit einer Enthaltung. Friedhelm nahm die Wahl an und wurde als Schriftführer bestätigt. <i>Leider haben wir vergessen die neuen Kassenprüfer zu wählen. Das sollten wir beim nächsten Treffen nachholen. Die beiden erfahrenen Prüfer können sich gerne wieder anbieten!</i>	Alle
TOP 5	Sonstiges	
1	Vereinsbeiträge, Völkerzahlen, Meldung beim DIB Das leider sehr nachlässige Verhalten einiger Mitglieder hinsichtlich der Beitragszahlungen führte in diesem Jahr dazu, dass 10 Mitglieder nicht beim DIB gemeldet wurden. Für diese Personen besteht keine DIB-Mitgliedschaft und –Versicherung. Deshalb können auch keine Etiketten für die DIB-Gläser bestellt werden. Wir wollen an dieser Stelle nicht erneut auf das Vergangene eingehen, haben aber zu einem neuen Verfahren abgestimmt, das in diesem Jahr ohne weitere Diskussion angewendet wird: Sobald die Zahlen vom DIB verfügbar sind wird eine Nachricht an jedes Mitglied verschickt. 4 Wochen vor dem letzten Zahlungstermin wird eine Erinnerungsnachricht an alle verschickt. Wer dann am Stichtag nicht gezahlt hat, wird automatisch n i c h t gemeldet. Mitglieder die anschließend "wach" werden und dann doch nachgemeldet werden wollen, zahlen für die Nachmeldung zusätzlich 20€ in die Vereinskassen. Dieses Verfahren wurde mit 41 Stimmen zu 1 Gegenstimme und 1 Enthaltung abgestimmt und ist somit verabschiedet.	Alle
2	Vereinsfahrt / Sommerfest Es gibt bisher 2 Vorschläge: 1. Besuch des Kölner Imkervereins 2. Workshop Tag zur Herstellung verschiedener Produkte 3. Weitere Vorschläge werden gerne entgegen genommen.	Alle
3	Der Schleuder-Raum kommt wohl schneller als gedacht. Die Finanzierung scheint auch schneller als erwartet möglich zu sein. Ein Teil könnte über eine Förderung Namens LEADER finanziert werden, ein anderer Teil über eine Schwarm-Finanzierung und der dritte Teil durch den Verein. Die Anträge werden gerade gestellt und haben gute Aussicht auf Erfolg. Weitere Informationen dazu bei den monatlichen Mitgliederversammlungen.	Götz

TOP	Beschreibung / Aufgabe	Verantwortlich
4	Der Insektenbefall der Hütte bedeutet Arbeit und erfordert eure Mithilfe. Offensichtlich ist der Holzbock drin und muss bekämpft werden. Einige Bretter müssen ausgetauscht werden. Termine hierzu folgen	Götz
5	Fortbildung / Referenten für Vorträge Die Honorare für Fach-Referenten betragen z.T. mehr als 600€ pro Vortrag. Hierzu wurde abgestimmt, dass der Verein eine Teilfinanzierung über die Vereinskasse mit 2...3€ pro Vereinsmitglied übernimmt. Die Abstimmung für dieses Vorgehen erfolgte mit 1 Gegenstimme und 1 Enthaltung.	Alle
6	Vorträge zur Mitgliederversammlung Wer Vorschläge dazu hat, meldet diese bitte an Stefan Walenda Ein Termin für die Themen "Steuern" und "Met herstellen" wurde noch nicht genannt.	Alle
7	Es wurde ein großes Sommerfest der Kreisimker mit Beteiligung aller Vereine vorgeschlagen. Der Verbleib hierzu ist noch offen.	Götz
8	Ein neues Medikament zur Varroa-Behandlung wird zurzeit diskutiert. Es laufen derzeit Laborversuche, das Zulassungsverfahren hat noch nicht begonnen. Vermutlich werden noch Jahre bis zur Zulassung vergehen.	
9	Zum Stand der Völker wurde im Allgemeinen positiv berichtet.	Alle
10	Bereits bekannte Termine für das neue Bienenjahr: <ol style="list-style-type: none"> 1. <u>15.04.2018 Lehrgang Lebensmittelhygiene mit Zertifikat im Pfarrzentrum in Wesseling</u> 2. <u>06.05.2018 von 10:00...16:00 Tag der offenen Tür im Umweltzentrum</u> 3. <u>26.08.2018 Sommerfest</u> 4. <u>30.09.2018 von 10:00...16:00 Herbstfest im Umweltzentrum</u> 5. <u>09.12.2018 von 13:00 bis 18:00 Waldweihnacht im Umweltzentrum</u> 	Alle

Der Vorstand

Erfstadt, 10.04.2018